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SAVEZ-VOUS PLANTER LES CHOUX?

MICHÈLE SUGNM1X

Janvierenpantoufles
Janvier, le mois de Janus le dieu
romain aux deux visages. L'un pour
regarder vers le passé, l'autre vers l'avenir.

Comme pour nous dire de ne pas
oublier que l'expérience est indispensable

à la construction de l'avenir. Au
jardin, la réussite des cultures tenant
souvent aux « ratages » précédents, Janus

aurait fait un bon dieu des jardiniers

sous la Rome républicaine

Pour ceux et celles qui piétinent
d'impatience dans leurs chaudes pantoufles
fourrées, janvier est plutôt un mois
creux au jardin. Mais en cherchant
bien, on trouve toujours quelques
tâches à accomplir.

Les boutures de papyrus

Pour qu'un papyrus donne de
nombreuses feuilles, il faut qu'il ait les
pieds dans l'eau. Et comme il est très
généreux en feuillage, vous pouvez
aisément prélever quelques tiges pour
des boutures.
Taillez une tige 5 cm au-dessous du
plumet, puis coupez les feuilles à la
moitié de leur hauteur. Vous laisserez
cette bouture dans l'eau, tête en bas,
pendant quelques semaines. Quand les
racines auront atteint 2 cm, il vous
suffira de planter votre bouture dans
un pot de 8-10 cm de diamètre. Si vous
n'avez pas de chat, votre papyrus
deviendra une belle plante, bien fournie
d'ici la fin de l'été. Sinon... renoncez à
posséder un papyrus. En effet, cette

Laissez la bouture dans l'eau, tête en bas,
pendant quelques semaines.

Coupez les feuilles du plumet à la moitié de leur
hauteur.

plante attire nos minons en raison de
ses facultés vomitrices qui les aident à
rendre les poils qu'ils avalent en
faisant leur toilette. Une fois votre bouture

prise, placez le pot dans une bassine

ou un cache-pot. N'oubliez pas
d'en remplir le fond de cailloux et
d'eau pour assurer une bonne irrigation.

A propos de cache-pot, méfiez-vous
des récipients en cuivre. Car si l'oxyde
de Cuivre est un excellent fongicide à
faible dose, à haute concentration il
devient mortel pour les plantes. Doublez

simplement la paroi de votre
cache-pot avec une feuille de plastique.

Tracs en vrac

Voici un petit truc tout simple pour
vous faciliter le nettoyage des outils de
jardin. Remplissez une caisse étanche
de 30 cm de haut avec du sable imbibé
d'huile de vidange. Ainsi, à chaque
retour de jardin, il vous suffira d'y
planter les outils pour qu'ils ressortent
beaux et propres.
Au moment d'un redoux, observez
attentivement la fonte de la neige. Notez
les endroits froids, c'est-à-dire ceux où
la neige fond plus lentement. Vous y
planterez des espèces résistantes:
cognassier du Japon, rosiers, genêts,
noisetiers, etc.
Si vous faites des feux de cheminée,
gardez les cendres. Epandues encore
tièdes sur un chemin enneigé, elles
feront place nette. Froides et en couche
de 3-4 cm d'épaisseur, elles protégeront

les pieds des plantes fragiles.
Conservées jusqu'au printemps, elles
pourront être saupoudrées autour des
plantes comme obstacle efficace aux
limaces. Les cendres de bois contenant
beaucoup de potasse conviennent
également aux bulbes et aux légumes-
racines.

M. S.

Sans paroles
(Dessin de R. Sabatès)
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